

bb. 24. /a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke...folyt./gw

11. róth miksa ablakai - kiállítás székesfehérvárott
12. magyar régészet és műtárgyvédelem
13. paprikás műszak a délalföldön
14. cukorrépa irányvonatok
15. befejezte tanácskozását az édosz 45. kongresszusa
16. vasárnap délig 300 bejelentés érkezett a gázművek ügyeletére
17. befejeződött a kszdsz 30. kongresszusa
18. időjárásjelentés
19. könnyűipari küldöttség utazott jugoszláviába
20. befejeződött az egészségügyiek szakszervezetének kongresszusa
21. budapesti kisz delegáció utazott prágába
22. marjai józsef kijevebe utazott
23. újabb alkotások a vajai szoborparkban
24. hírjegyzék

/mti/

- . -

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: kálmán sándor

19. 13/gw

- 14 -

Li 19. 25

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. október 13. hétfő

bb. 1. több előadást tartanak az új évadban a népszínház utazó-csoportjai

1/ár/jk/gw kz

1980. október 13.

a népszínház utazótársulatai az új évadban az eddiginél több előadást tartanak, hatékonyabban teljesítve így közművelődési feladatukat: a kulturális értékek közvetítését a vidéki, főként a kisebb településeken élő közönségnek - mondotta malonyai dezső igazgató, aki az együttes tájolócsoportjainak terveiről tájékoztatta az mti munkatársát.

-az előadások számának növelését elsősorban az tette lehetővé, hogy idén megszerveztük harmadik prózai utazó-csoportunkat is. az új művészgárda legalább ötven előadást tart majd a szezon végéig, de ha a technikai feltételeink engedik, többet is. így ebben az évadban - opera-, tánc-és bábegyűtteseinket is beleértve - előreláthatóan 740 alkalommal lépnek művészeink a művelődési otthonok, színháztermek színpadára. kétségtelen: bár számottevő előrelépésről adhatunk számot, továbbra sem tudjuk teljesen kielégíteni a közművelődési intézmények igényeit. ennek ugyanis mind a színház, mind pedig az előadások helyeinek műszaki ellátottsága, a munka körülményei határt szabnak.

/folyt. köv./
09. 27/gw

Li

- 1 -

bb. 1. /több előadást tartanak....1.folyt./gw

sok helyütt még ma is rendkívül kedvezőtlen, a régmúlt korok mostoha vándorszínészetére emlékeztető körülmények között kell tagjainknak színvonalas művészi produkciót nyújtaniok, műszaki gárdánk segítségével. ezért elsősorban az utóbbi években épült, korszerű kulturális centrumok, nagy befogadóképességű termeiben igyekszünk játszani, számítva a környező települések színházbarátaira is. nem feltétlenül az előadások, hanem inkább a nézők számát szeretnénk növelni tehát, hiszen ma nem olyan nehéz eljutni a közeli nagyközségekbe, városokba, mint akár 20-30 évvel ezelőtt.

- színház korábbi gyakorlatának megfelelően valamennyi prózai utazócsoporthoz - felnőtt repertoár-darabja mellett - egy-egy gyermekműsorral is járja az országot. egyik társulatunk bródy sándor „a tanítónő”, című színművét játssza - ez tavaly került műsorukra-, valamint egy nemrégiben bemutatott mesejátékot, a „csili-csala csodái”,-t. a jövő év elején pedig új produkcióval jelentkeznek: biró lajos „sárga liliom”, című darabját állítják színpadra. ezzel egyben emlékezni kívánunk a kitűnő, ám színházainkban ritkán játszott íróra, akinek a közeljövőben ünnepeljük születése centenáriumát.

másik csoportunk szeptember végén mutatta be új komédiáját, amely hasek immár klasszikus regénye alapján sivejk, a derék katoná kalandjaival ismerteti meg a nézőket. mellette „a bűvös erdő”, című mesejáték szerepel programjukban. új prózai csoportunk pedig moliere-darabban mutatkozott be: dandin györgy, a megcsufolt férj történetét adják elő, valamint az „ó, a nagy varázsló”, című zenés játékot. ebben az együttesben kapnak szerepet egyébként azok a fiatal művészek is, akik az idén végezték el eredményesen a népszínház színészképző studióját.

-új magyar mű ősbemutatójára készül a népszínház operatársulata: tamássy zdenkó operája, nadányi zoltán verses játéka, a „hét falu kovács”, alapján készült, amelynek szövegét fábrí péter dolgozta át. a daljáték kísérődarabja haydn „a patikus”, című egyfelvonásos vigoperája lesz. szándékunk szerint a társulat repertoárján állandóan szerepelnek majd a kortárs hazai szerzők új alkotásai. tavasszal szőnyi erzsébet zeneszerző sűtő andrás komédiájából írt operáját vitték színre, a nagy sikerrel játszott „vidám sirató egy bolyongó porszemért”, továbbra is műsoron marad, s a következő évadra is terveznek magyar opera-premiert. ugyancsak az operatársulat repertoárján szerepel schubert asszonyháboru című egyfelvonásosa, muszorgszkij „egy éj a kopár hegyen”, kodály „székelyfő”, és donizetti „rita”, című műve is.

/folyt.köv./
09.35/gw

- 2 -

bb.1. /több előadást tartanak....2.folyt/gw

- ujszerű műfajt igyekszik megkedveltetni gyermekközönségével színházunk bábtársulata. előadásaiokon ugynevezett animációs térjátékok szerepelnek: a pantomim, a tánc, a mozgás, a zene és a báb együttes közreműködésével fejezik ki mondandójukat. a produkciók túllépnek a hagyományos mesejátékok primitív erkölcsi igazságain, és sajátos, összetett művészi jelrendszer segítségével igyekeznek a gyerekekhez szólni. tapasztalataink szerint a fiatal nézők többsége megérti és szereti ezeket az előadásokat. a csoport jelenleg bajor andor „felicián és a kalózkod”, című meséjét játssza, s készülnek egy rejtő jend-előadásra, amelyet a „piszkos fred”, és más műveinek motívumaiból állítanak össze. táncszínházunk is igyekszik valami mást nyújtani, mint a megszokott folklór-feldolgozások. ők is a magyar néptáncból merítik műsoraik anyagát, ám később építenek a látványos elemekre, a szemképráztató forgatagra, inkább szikárabb előadásmódra, a mozgás sugallta gondolatok, érzelmek egyértelmű kifejezésére törekszenek. a közeli napokban egyébként a fővárosi operettszínházban, a magyar táncforum,80-sorozat keretében is bemutatják műsorukat.

-valamennyi utazótársulatunk rendszeresen lehetőséget kap arra, hogy a fővárosi közönség előtt is bizonyíthassa tudását, tehetségét. a józsefvárosi színházban lépnek fel hétfőn, illetve kedden; egy-egy társulatunk általában havonta egy alkalommal. vásárnaponként a kulich gyula téri színpad az övék. ilyenkor gyermekelőadásokra várják a budapesti érdeklődőket - mondotta befejezésül malonyai dezső. /mti/

bb. 2. középiskolások értékrendszere - tudományos kutatás az akadémián

i/km/gg/az/gw kz

1980. október 13.

a középiskolások, a 14-18 éves fiúk - 50,9 százaléka, az ugyanilyen koru lányoknak pedig 4,3 százaléka vallja, hogy nincs eszményképe -egyebek között ezt állapították meg a középiskolások tanulók értékrendszerét feltérképező több éves tudományos kutatás eddigi eredményeit összegezve a magyar tudományos akadémia pedagógiai kutató csoportjának szakemberei. a kísérletek során -amelyek daróczy sándor tudományos csoportvezető irányításával folynak - baja, debrecen, gödöllő, kecskemét és székesfehérvár egy-egy gimnáziumában, félezer diák magatartásának, véleményének alakulását, személyiségének formálódását kísérik nyomon elsősztályos kortól az érettségig.elsősorban azért kíváncsiak a kutatók a középiskolásoknak a környezetükről, a társaikról, a világról alkotott itéletére, hogy a véleményeket összegezve a következő évek tanterveiben, pedagógiai elképzeléseiben, a pedagógiai folyamatok tudatos irányításában figyelembe vehessék és végső soron közvetlen segítséget adjanak a középiskolák oktató -nevelő munkáját. a közelmúltban a második tanévet fölölélő 1976-1977-ben végzett - kutatás néhány fontosabb megállapításait tették közzé. az előrebocsátható legfontosabb megállapítás: a középiskolás korosztályokhoz tartozó tanulók fokozatosan szakítanak személyben testet öltő példaképeikkel ehelyett seregnyi pozitív tulajdonság alapját teremtik meg magukban az eszményi embertípust.

/folyt.köv./
09.59/gw

- 3 -

bb. 2. //középiskolások értékrendszere...1.folyt./gw

a második tanévben a fiuk 59,4 százaléka állította, hogy nincs konkrét eszményképe, s ez az arány 9 százalékos növekedést mutat az elsősztályos válaszokhoz képest. a gimnáziumok 15-16 éveseknek 2,7 százaléka választott eszményképül államférfiakat, politikusokat, a tudóstípust, a gondolkodás kiválóságait a lányok egy, a fiuk 8,1 százaléka tekintette ideálnak, az írók s a művész példaképet választók aránya ennél is csekélyebb.

örömmel nyugtázták a kutatók, hogy a pedagógus-eszményképről beszámoló lányok aránya az első évben följegyzett 10,3 százalékról a másodikban 12 százalékra növekedett. elgondolkodtató viszont, hogy a fiuk közül senki sem választott pedagógust eszményképül.

a legtöbben szüleiket, azok életét tartják követésre méltónak: a lányok 47 százaléka, a fiuk 19 százaléka vélekedett így. érdekes azonban, hogy szüleiket már nem teljesen személyiségükben tartják eszményképnek, csak a legkedvezőbb tulajdonságaikat szeretnék maguk is birtokolni. gondolkodásra készítő az is, hogy az első felméréskor még az ipari-fizikai munkásszülők gyermekeinek 39,1 százaléka tartotta a szüleit követésre méltónak, a második évre már az arány 34,3 százalékra csökkent, a mezőgazdasági-fizikai dolgozók gyermekeinek körében pedig 46,7 százalékról 9,1 százalékra esett vissza szülői eszménykép-választás egy esztendő alatt. az értelmiségi tanulók körében viszont erősödött a szülők eszményképe. 30-ról 42 százalékra nőtt a rájuk szavazó diákok aránya. ez egyelőre a diagnózis, okait a következő években elemzik a kutatók. ugyancsak vizsgálják majd, hogy barátai és a sportolók közül miért nem választott egyetlen tanuló sem követendő példát.

a kutatás az idén is folytatódik. a szakemberek arra is kíváncsiak, milyen tényezők segítik a fiatalokban az értékrend kialakulását, melyek ezek közül a leghatékonyabbak, hogyan vélekednek a középiskolások saját tevékenységükről, a munkáról, a közösségi kapcsolatokról, környezetükről, a körülöttük lezajló jelenségekről. a kutatások eredményeit a tervek szerint a közeljövőben monográfiában foglalják össze, teszik közzé. /mti/

10.25/gw

- 0 -
- 4 -

bb. 3. kedden: szabványosítási világnap

i/mg/ve/pp/gw kz

1980. október 13.

október 14: szabványosítási világnap. a nemzetközi szabványügyi szervezet tizedik alkalommal emlékezik meg ezen a napon a szabványosítással foglalkozó csaknem százezer mérnök, technikus, ipari vezető illetve tisztviselő munkájáról, amely egyre döntőbb szerepet játszik a világ gazdasági és kereskedelmi életében.

a szabvány, csakugy, mint annyi más kategória, az elmúlt évtizedek során a termelőerők részévé vált. igaz ugyan, hogy a szabványok fontossága jószerevel csak akkor érzékelhető, amikor hiányzik, vagy éppen korszerűtlen. de akkor nagyon. hiányuk nemegyszer megszakítja a gazdasági, kereskedelmi élet áramkörét, legalábbis rövidzárlatot okoz. egy példa, amit éppen a napokban említettek egy hazai mezőgazdasági szabványügyi anketon: a termékekre, betakarítógépekre nemzetközi előírások születtek már évekkor ezelőtt, mégis gyakran előfordul, hogy a más-más országban gyártott gépek eltérő műszaki megoldással készülnek, így alkalmazásuk, karbantartásuk, alkatrészutánpótlásuk nehézséget okoz. de a fogyasztó is érzékelheti a szabvány szerepét, például, ha a külföldön vásárolt háztartási gépet nem tudja használni otthonában.

jelenleg mintegy négyezer világszabvány van érvényben. ezeket az 1926-ban megalakult nemzetközi szabványügyi szervezet gondozza. a szervezet 88 tagországot számlál, és ez a 88 tagország adja a világ termelésének 98 százalékát. ez azt mutatja, hogy az ipari országok kénytelenek tudomásul venni a szabványosítást és betartani a műszaki előírásokat. különben elszigetelődne az államgazdaság, a nemzetközi ipartól, a hazai fogyasztók pedig rosszabb minőségű termékhez jutnának. a szabványosítási szakemberekre azonban nem kis munka vár. egyre-másra születnek az újabb és újabb termékek, egyre bonyolultabb technológiával, s az áru, mire a fogyasztóhoz kerül, talán már nem is korszerű. a tempót jellemzi, hogy az érvényben lévő 4 ezer szabvány kétharmada a legutóbbi három évben készült. a legtöbb szabványt a műanyag-és a gépipar, a nyersanyagok és a mezőgazdasági termékek igénylik, de ma már az atom- és napenergia, a közlekedés, a környezetvédelem, legújabbban pedig a rokkantak technikai eszközei is foglalkoztatják a szervezet 160 műszaki bizottságát.

hazánkban évente ezer új szabványt készítenek, illetve korszerűsítene a magyar szabványügyi hivatalban. a külföldiek szerint műszaki előírásaink megfelelnek a nemzetközi színvonalnak, nem szigorúbbak, de nem is lazábbak azoknál. még nem volt arra példa, hogy egy hazai szabvány akadályozta volna az árucserét, vagy egy-egy szerződés megkötését. a legnagyobb feladat most az ágazati és vállalati szabványok, s egyáltalán a szabványalkotás meggyorsítása. számítva arra, hogy a vállalatok - érdekeltségük, piaci közeledésük okán - a jövőben komolyabban veszik majd a műszaki előírásokat, mint eddig. /mti/

10.33/gw

- 0 -
- 5 -

bb. 4. kísérleti tanfolyam szocialista brigádvezetőknek

i/be/gk/pp/gw kz

1980. október 13.

szocialista brigádvezetők részére kísérleti jelleggel tanfolyam indult a danuvia központi szerszám-és készülékgyárban. a február végéig tartó oktatáson a vállalat 24 brigádvezetője heti két alkalommal újra iskolapadban ül. a tanfolyam túl lép a hagyományos, műszaki ismereteket felfrissítő, kibővítő munkás-továbbképzés anyagán, módot nyújt arra, hogy elsajátítsák az alapvető vezetélméleti és pszichológiai ismereteket, megvitassák a szocialista munkaverseny gyári sajátosságait, kiemelve a brigádok szerepét. elemzik a dolgozó hibátlanul mozgalom tapasztalatait és a tanfolyam során megvitatnak a vállalat gazdálkodásával összefüggő gazdaságpolitikai kérdéseket is. mindemellett munkajogot és munkaszervezést is tanulnak. az oktatás előadásait az érintett területek vezetői tartják. /mti/

bb. 5. az egészségügy gépprogramja - fővárosi tervek, teendők

i/az/ve/dg/gw kz

1980. október 13.

imponáló szám adatok jelzik a gyógyítást szolgáló technikai arzenál gyarodását: a most záruló tervciklusban félmilliárd forintot költöttek budapesten nagy értékű kórházi berendezések, - gépek, műszerek - beszerzésére, jóllehet az eredeti előirányzat szerint csak negyedmilliárdot szántak erre a célra. a tanács azonban esztendőről esztendőre megtette a fejlesztésre juttatandó összegeket. az említett félmilliárdban egyébként nem szerepelnek azok a kiadások, amelyeket az egészségügyi intézmények saját keretükből költhettek egy-egy berendezésre.

a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának helyettes vezetője, csizmadia tiberius kifejtette az mti munkatársának: a műszerfejlesztési program keretében elsősorban arról gondoskodtak, hogy a kórházakban minden olyan osztályon, ahol betegeket műtenek, altatógép álljon az orvosok rendelkezésére, s legyen kellő számú ekg-berendezés, valamint ugynevezett egyszer használható gyógyászati eszközök, a többi között injekciós tű és fecskendő.

hozzákezdtek a laboratóriumok automatizálásához is. egyelőre két kórházban - a tétényi utiban és a péterffy sándor utcában - működik nagy teljesítményű, a vizsgálatokat gyorsan, tévedhetetlenül elvégző berendezés. intenzív osztályokat nyitottak a jános-kórházban, a tétényi uti és a balassa kórházban. /folyt. köv./
10.50/gw

- 6 -

bb.5. / az egészségügy gépprogramja.....folyt./gw

ugyaneközben a kórházakban, továbbá a bajcsy-zsilinszky és az istván kórházban az infarktussal beszállított betegeket ugynevezett koronária-örző szobákban helyezik el. e kórtermek műszerezettségét lehetővé teszi, hogy az ügyeletes nővér valamennyi beteg szív működését folyamatosan figyelemmel kísérje, az ekg-készületekhez csatolt kijelző szerkezetek révén.

a gyógyító munka hathatóságát előmozdítandó látták el a körzeti orvosokat olyan életmentő felszereléssel, amellyel a különböző - főként közúti - balesetek sérültjeit elláthatják a mentő megérkeztéig. a körzeti orvosok jelentős része rendelkezik hordozható ekg-készületekkel is, amelyek bonyolultabb vizsgálatokra ugyan nem alkalmasak, de kétséget kizáróan jelzik, ha a szívpanaszokkal orvoshoz forduló beteg veszélyhelyzetben van, s sürgős kórházi ellátásra szorul.

a főosztályvezető-helyettes arról is beszámolt, hogy az elgondolások szerint a vi. ötéves tervben folytatódik az intenzív osztályok hálózatának kiépítése. a kórházakban hasonló rendeltetéssel már eddig is működő, de a legkorszerűbb műszereket még hiányoló osztályok berendezéseit pedig kiegészítik. gondoskodnak arról is, hogy az egészségügyi intézmények hozzájussanak az egyre tökéletesedő gyógyászati berendezések legújabb típusaihoz, s gondot fordítanak a kórházak egyéb gépi berendezéseinek - például mosodai felszerelésének - korszerűsítésére is. /mti/

bb. 6. gyorsabban, jobban - nem drágábban

i/bi/gk/pp/gw kz

1980. október 13.

hamarosan megkezdődik a beton-és vasbetonipari művekben a bvm tip elnevezésű új vasbetonszerkezeti elemek sorozatgyártása. ezzel a korszerű építési rendszerrel - amelynek alapjául a svéd strabagbetong cég vasbetonszerkezetgyártási és építési módszere szolgál - egy-és többszintes épületek létesíthetők igen változatos rendeltetéssel. a bvm tip építési rendszer legfőbb jellegzetessége, hogy nagymértékben alkalmazkodik a felhasználói igényekhez, ugyanis nem az elemek tipizáltak, hanem kialakítási és előállítási módjuk, valamint a kapcsolási és az összeállítási lehetőségek. ez - túlmenően azon, hogy a tervezőknek az eddigieknél jóval nagyobb szabadságot biztosít - lehetővé teszi, hogy változatos méretű és teherbírásu elemeket készítsenek. /folyt. köv./
10.59/gw

- 7 -

bb. 6. /gyorsabban, jobban.....folyt./gw

az új szerkezetek alkalmazásával elsősorban a felhasználó jár jól, ugyanis az eddigi szerkezeti megoldásokhoz képest lényegesen gyorsabban, praktikusabban történik az elemek szerelése, tehát hamarabb kerül tétő alá az építmény. emellett jelentős helyszini életmunka is megtakarítható azzal, hogy az elemek nem igényelnek vakolást. az sem lényegtelen, hogy az ily módon készült épületek nem drágábbak, „mindössze”, pontosabb, fegyelmezettebb kivitelezési munkát igényelnek.

az új szerkezeti elemek széles körű alkalmazhatóságát bizonyítandó, már jó néhány terv fekszik a tervező intézetek asztalán, a többi között kenyérgyáré, vegyes rendeltetésű /iroda, lakás, óvoda/ épületé, szociális létesítményé, többszintes raktáré, kórházé. a novemberben megkezdődő sorozatgyártás lehetővé teszi mindezek gyors és gazdaságos megvalósulását. /mti/

bb. 7. naponta 10 ezer köbméter egészséges ivóvíz nyiregyházának kal./ká/gw kz 1980. október 13.

félidejéhez érkezett a nyiregyházi regionális vízmű kivitelezése. a munkálatok eredményeként a szabolicsi megyeszékhely a közeli esztendőktől a tiszta partról kapja majd az ivóvíz csaknem egyharmadát. a tiszától fél kilométernyire, tiszabercel térségében 18 kutat fúrnak. az azokból nyert, a természetes rétegen át megszürt víz ivóvíz minőségű, csak minimális tisztítási költséget igényel. a felszínre jutott vizet a derítő- és kavicsmedencén tisztítva vezetékbe bocsájtják, amely 20 kilométer hosszú szakasz után csatlakozik a már meglévő ivóvízvezetékhez. a 600 milliméter átmérőjű eternit csővezeték a megyeszékhely déli vízművére vezet a tiszta part kutjainak vizét.

a vízműrendszer várhatóan 1982 harmadik negyedétől kezdi meg munkáját, s naponta 10 ezer köbméter egészséges ivóvizet ad a megyeszékhely fogyasztóinak. /mti/

11.09/gw

- 8 -

bb. 8. jugoszláv tájékoztatási küldöttség hazánkban

gk/rj ká ie

1980. október 13.

iszmail bajra, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsának tagja, szövetségi tájékoztatási titkár - bajnok zsolt államtitkárnak, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökének meghívására - vasárnap hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett. elkísérte sztojan zamurovics, a vajdasági autonóm tartomány tájékoztatási titkára, mihajlo saranovics, a tanjug főszervezője és minda tiber, újvidéki tv vezérigazgatóhelyettese. a fogadtatásnál a keleti pályaudvaron jelen volt milan veres, a jszszk magyarországi nagykövete is. /mti/

-.-

bb. 9. hetényi istván a skandináv országokba utazott

jk/rj ie

1980. október 13.

hetényi istván pénzügyminiszter hétfőn hivatalos látogatásra indult a skandináv országokba. dániában, finnországban és norvégiában tárgyalásokat folytat az országaink közötti gazdasági és pénzügyi kapcsolatok időszerű kérdéseiről, illetve azok bővítését szolgáló elgondolásokról. a megbeszélések napi-rendjén szerepel magyar-norvég adóegyezmény aláírása is. /mti/

-.-

bb. 10. negyedmillió tonna acélszerkezet a dunai vasműből

zsi/ká/rj ie

1980. október 13.

a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyáregységében hétfőn elkészült a 250 ezredik tonna acélszerkezet. a jubileumi darabot a pestlőrinci hengermű épülő raktárában, az egyik tartóoszlop elemeként szerelik össze. a dunaujvárosi kombinátban 1964 óta gyártanak épületszerkezeteket. elsőként nyitott mezőgazdasági színeket, ugynevezett csillagkereteket állítottak elő, majd később a nagyobb szilárdságú acélfajták kifejlesztésével többcélú vázszerkezetek és könnyített acélszerkezetek sorozatgyártására tértek át. 1975-től a gyáregység tüzhorganyzó üzemében korszerű korrozio-állóbevonattal látják el az elemeket, ez a felületkezelés jelentősen javította a gyártmányok piacképességét és felhasználási módjait. jelenleg irodaépületek, autószerelv állomások, legújabbán pedig kommunális épületek és elemes családi házak tartószervezete készül a dunai vasmű acélszerkezetéből.

dunaujvárosi horganyzott acélszerkezetekből szerelték össze a vinyica-albertirsa közötti 750 kilovoltos villamos távvezeték tartóoszlopait is. /mti/

-.-

-9-

10.15 rj

Hor *Bo*

bb. 11. megkezdődött a nagyszüret heves megyében

kov/ká/rj ie

1980. október 13.

hétfőn reggel megkezdődött a nagyszüret az egri és a mátraaljai történelmi borvidéken. egyelőre a korábbi érésű rizlingszilvánit, leánykát, valamint a kékszőlő fajták közül az oporót szedik, a munka zavartalanul kezdődött, bár gondot okoz hogy az erősen felázott talajon nehezen mozognak a szállító gépek.

a szőlő érése az idén legalább egy hónapot késett, a gazdaságok ezért különös gonddal készítették elő a szüretet, úgy csoportosítják a munkaerőt és a rendelkezésre álló gépeket, hogy a beérett termés minél rövidebb uton hordókba kerüljön. az eger-mátavidéki borgazdasági kombinát több mint 20 helyen rendezett be átvevő és feldolgozó telepet, ahol naponta mintegy 20 ezer mázsa szőlő feldolgozásával számolnak, arra is felkészültek, hogy szüreti csucs idején éjjel-nappal üzemeltessék a feldolgozó gépeket, elkerülve ezzel a szállító járművek torlódását. /mti/

-.-

bb. 12. közlekedési balesetek

ve/rj ie

1980. október 13.

a hét végén az ország területén 154 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt, közülük 8 halálos, 76 súlyos és 70 könnyű sérüléssel volt.

zákány belterületén plánteck jános 25 éves műszerész, helyi lakos személygépkocsijával egy utkanyarban a sikos uton megcsuszott, és az uttesten keresztbe fordulva elütötte a kerékpárját toló böndicz imre 43 éves máv dolgozó, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. plántecket - aki a vizsgálat eddigi megállapítása szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett - a rendőrség őrizetbe vette.

ujfehértó belterületén magyar istván 28 éves gépkocsivezető, nyiregyházi lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó csiki ilona 73 éves helyi lakost, aki a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./
11.30 rj

-10-

Li 11.10

bb. 12. / közlekedési... 1. folyt./rj

törökbálint külterületén az m 7-es autópályán egy személygépkocsi elütötte az uttesten áthaladó demeter lászló 27 éves segédmunkás, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyalogos szabálytalanul közlekedett az autópályán.

gulács külterületén egy utkanyarban bacsó imre 25 éves téleszt, nagyari lakos motorkerékpárjával az uttestről kisodródott és egy fának ütközött. a baleset következtében bacsó a kórházba szállítás után, utása, balla edit 19 éves ápolónő, kisari lakos a helyszínen meghalt.

nyiregyháza belterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó gerhes gábor 60 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint gerhes megsértette az elsőbbségi szabályt.

jászberény külterületén tóser lászló 62 éves nyugdíjas, pusztamonostori lakos személygépkocsijával elütötte az uttesten előtte haladó sas andrás 49 éves állatgondozó, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt.

kiskunhalas belterületén egy kijelölt gyalogátkelőhelyen egy személygépkocsi elütötte molnár géza 68 éves segédmunkás, helyi lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyalogos a már féktávolságon belül levő személygépkocsi elé lépett.

budapesten, a x. kerület jászberényi uti felüljárón szalai istván 34 éves kisiparos, budapesti lakos személygépkocsiját ittasan, jogosítvány nélkül vezette - jogosítványát korábban szintén ittas vezetésért vonták be - és összeütközött egy személygépkocsival. a vétlen gépkocsi vezetője, magyar jeno róbert 36 éves fodrász budapesti lakos a helyszínen meghalt. utását súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba. a balesetet okozó szalai istván is súlyosan megsérült. /mti/

-.-

10.45 rj

-11-

Li 10.35

bb. 13. elhunyt dr. aradi frigyes

jk/rj dg ie 1980. október 13.

életének 65. évében, hosszas betegség után elhunyt dr. aradi frigyes, a legfelsőbb bíróság gazdasági kollégiumának kollégiumvezető helyettese. temetése október 17-én 11.30 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójából.

/mti/ Legfelsőbb bíróság
-.-

bb. 14. időjárásjelentés

rj ie 1980. október 13.

a meteorológiai intézet jelenti október 13-án, hétfőn 13 órakor:

kévesebb eső

kelet-európában napok óta derült időt okoz egy kiterjedt anticiklon. a hajnali, reggeli órák ködösek, de számottevő csapadék már napok óta sehol sem hullott. ezzel szemben hétfőn délelőtti tartós esőről érkeztek jelentések a skandináv-félsziget északi részéről, irországból, az ndk, ausztria, svájc területéről, csehszlovákia és magyarország nyugati, valamint jugoszlávia északi feléről. jugoszlávia déli felén és különösen olaszországban gyakoriak voltak a zivatarok. a kontinens többi részén változóan felhős, csendes idő volt.

vasárnap magyarország felett csak időnként szakadozott fel a zárt felhőtakaró. az ország nagy részén többször volt eső, zápor-eső. időnként a szél is megélénkült. a hőmérséklet csúcserkéke 12 és 22 fok között volt. az alacsonyabb értékeket a nyugati és az északkeleti országrészben mérték. hétfőre virradó éjjel keleten elállt az eső, sőt a felhőzet is jelentősen csökkent. a hőmérséklet hétfőn hajnalra 7 és 15 fok közé süllyedt. vasárnap és hétfőn reggel 7 óra között általában 1-5 mm csapadék hullott, de a nyugati határvidéken és a mátrában 10-20 mm-t mértek. hétfőn délelőtti a nyugati, északnyugati megyékben erősen felhős, esős idő volt. így a hőmérséklet 11 órakor is csak 8-11 fok között volt. ezzel szemben az ország többi részén változóan felhős volt az ég és csupán egy-két helyen fordult elő jelentéktelen záporosó. a hőmérséklet pedig 11 órakor már 13 és 20 fok között volt.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 12.8 fok volt, ez 0,9 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1000 mbár, erősen emelkedik.

/folyt. köv./
13.00 rj

-12-

14⁰⁰
07

bb. 14. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

a várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, eleinte - főként északnyugaton- többfelé eső, zápor, keleten helyenként zivatar. kedden már csak elszórtan eső, záporosó, időnként élénk, a dunántul északi felén északnyugati, máshol déli szél. hajnalban erős párásság, helyenként köd, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton 5-10, máshol 10-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 16-21 fok között.

távolabbi kilátások szerdától-szombati^g:

eleinte változóan felhős idő várható, főleg az ország északi részén lehet számítani kisebb csapadéokra. az időszak közepétől a többórás napsütés hatására a hőmérséklet kissé emelkedik. hajnalban párásság, köd valószínű.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 10, később plusz 5 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 15-20, majd 17-22 fok között, de a tartósan ködös helyeken 14-19 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 323 cm, a hőmérséklete 11.3 fok.

/mti/

bb. 15. a belvárosi főszervezőség híreinek jegyzéke október 13-án hétfőn 14.00 óráig

rj ie 1980. október 13.

1. több előadást tartanak
2. középiskolások értékrendszere
3. szabványosítási világnap
4. kísérleti tanfolyam
5. fővárosi tervek-teendők
6. gyorsabban jobban
7. ivóvíz nyiregyházának
8. a jugoszláv tájékoztatási hivatal küldöttsége
9. acélszerkezet a dunai vasműből G. határyi istván
10. nagyszüret heves megyében
11. közlekedési balesetek
12. elhunyt dr. aradi frigyes
13. időjárásjelentés
14. hirjegyzék
- 15.

/mti/

- 13-

14⁴⁰
07

bb 16. szüret a balaton partján

feh/um ká kz

1980. október 13.

hétfőn megkezdtek a középérésű szőlők szüretelését a csopak, somló, badacsonyi történelmi borvidékeken. a következő 10-12 napon a balatonfelvidék 14 szőlőtermelő nagyüzeme és két szőlészeti szakcsoportja több mint 3000 hektárról takarítja be a rizlingszilváni, a szürkebarát és a tramini fajtákat. a nagyüzemek technikailag minden eddiginél jobban felkészültek a szüretre. az idén mintegy 170 új szőlőszállító konténer és 16 konténer-emelő könnyíti a termés továbbítását.

a balatonfelvidéki történelmi borvidékek fő fajtája, az 5500 hektáron termő olaszrizling szedését október 20-25-e táján kezdik meg. a szakemberek az eddigi tapasztalatok szerint az 1978-as évjáráshoz hasonló minőségű, illat- és zamatanyagokban gazdag borokra számítanak. /mti/

-.-

bb 17. üzemel a lyukói pneumatikus szállítóberendezés

kör/um bam kz

1980. október 13.

pneumatikus szállítóberendezés próbaüzemeltetését kezdték meg hétfőn a borsodi szénbányák lyukói bányáüzemében.

a földalatti, nagy termelékenységű, gépesített frontfejtésről eddig az úgynevezett szkíp aknákn keresztül juttatták felszínre a szenet. a bődönös szállítási kapacitást azonban már nem tudták tovább növelni, s ez a tényező gátolta az évente több mint egymillió tonna szenet adó bánya termelésének fejlesztését.

az új, ötvenmillió forint költséggel készült berendezés a mintegy háromszáz méter mélyen fekvő munkahelyről két, egyenként harmincöt centiméter átmérőjű csővezetékén nagy nyomású levegővel juttatja majd felszínre a dara- és a diószenet. a darabos szén továbbra is a függőaknán át jut a felszínre.

az új berendezéssel együtt elkészült a külszíni fogadóállomás, a szállítószalag-rendszer, amelyen a csillékbe, illetve a drótkötélpályán a berentei központi osztályozóra kerül a szén.

/folyt. köv./
14.50/um

- 14 -

15/10/87

bb 17. /üzemel a lyukói...folyt./um

a hazánkban egyedülálló szállítási módszer lehetővé teszi, hogy az új akna mélyítése nélkül, évente mintegy kétszázötven-háromszázezer tonnával növeljék a bánya termelését. /mti/

-.-

bb 18. veszprémi napok salgótarjánban

csiz/um bam kz

1980. október 13.

veszprémi napok kezdődtek hétfőn salgótarjánban a herendi porcelángyár, az ajkai üvegyár, a városlódi majolika-gyár, a bakony művek, a pápai elekthermax, a huskombinát, összesen tíz vállalat, szövetkezet közreműködésével. a dunántúli megye vállalatai a salgótarjáni centrum áruházban megrendezett kiállításon és vásáron másfélmillió forint értékű áruval - porcelán, üveg és majolika tárgyakkal, autó-villamossági felszerelésekkel, sütő-főző eszközökkel és más termékekkel - demonstrálták veszprém iparának sokrétűségét, áruinak jó minőségét. /mti/

-.-

bb 19. aszfaltozás a szabadság-hidon

i -don/tr um dg kz

1980. október 13.

a szabadság-hidon hamarosan ismét megindulhat a forgalom. hétfőtől nyújtott műszakban dolgoznak a különböző vállalatok szakmunkásai, hogy amennyire csak lehet, kihasználják az eső nélküli időjárást, s a múlt heti rossz idő miatt elmaradt burkolásokkal a héten elkészüljenek.

a hidon már csak az északi oldali útpályáról hiányzik az aszfalt és a szigetelő műanyagréteg. ezt csak száraz időben lehet fölteríteni; a szakbrigádok minden igyekezetükkel azon vannak, hogy mielőbb befejezzék ezt a munkát is. a két hidfőben az utakat építik.

az utóbbi néhány évben felújított margit- és petőfi-hiddal és most a hamarosan megnyíló szabadság-hiddal nem kismértékben javult-javul budapest közlekedési helyzete. a korszerűsítések és a hidak körzetében megvalósított átépítések nyomán a három hid kapacitása összességében annyival nőtt, mintha egy új - két forgalmi sávu - duna-hidat építettek volna. /mti/

15.00/um

- 15 -

15/10/87

bb 20. elhunyt szilárd györgy

z um dg kz

1980. október 13.

életének 74. évében elhunyt szilárd györgy, a magyar népköztársaság művészeti alapjának nyugalmazott igazgatója. temetéséről később intézkednek.

MÜVELŐDÉSI MINISZTERIUM

a magyar népköztársaság
művészeti alapja

/mti/

-.-

bb 21. jugoszláviába utazott dr. szijártó károly

tr um dg kz

1980. október 13.

dr. szijártó károly legfőbb ügyész - dr. vuko gozze gucetics szövetségi legfőbb ügyész meghívására - hétfőn jugoszláviába utazott. /mti/

-.-

bb 22. a kormány munkaprogramjáról

k km/ve um dg kz

1980. október 13.

a könyvesboltokba került „a kormány munkaprogramjáról,, című kossuth-kiadvány: Lázár Györgynek, az MSZMP politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökének az országgyűlés őszi ülészakán megtartott előadói beszédét és Kádár Jánosnak, az MSZMP kb első titkárának a felszólalását tartalmazza. /mti/

-.-

bb 23. kitüntetés

tr um dg kz

1980. október 13.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. Nagy Péter akadémikusnak, az Eötvös Loránd Tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának 60. születésnapja alkalmából kiemelkedő tudományos és kulturális tevékenységének elismeréseként a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést Korcsog András művelődési államtitkár hétfőn adta át. /mti/

-.-

15.10/um

- 16 -

15.10.7

bb 24. a soproni közúti határátkelőhely forgalmának ideiglenes korlátozása

pp/z um kz

1980. október 13.

a soproni közúti határátkelőhelyet - korszerűsítési munkák miatt - ideiglenesen lezárják a tehergépjármű-forgalom elől. 1980. október 15-től 1981. április 30-ig a Sopron - Klingenberg közúti határátkelőhelyet csak a soproni rendeltetési és a Sopronból induló áruforgalom veheti igénybe. a határátkelőhely a személyforgalom számára továbbra is nyitva áll, de a torlódások elkerülése végett célszerűbb a Hegyeshalom vagy Kőszeg határátkelőhelyek igénybevétele. /mti/

-.-

bb 25. Duschek Lajosnének,

pp/tr um kz

1980. október 13.

a SZOT titkárának vezetésével szakszervezeti delegáció utazott hétfőn Moszkvába, a szocialista országok szakszervezeti központjai titkárainak szociálpolitikai kérdésekkel foglalkozó tanácskozásán vesz részt. /mti/

-.-

bb 26. Medgyessy Ferenc emlékbizottság alakult - az első magyar szobrász, akinek életműve az egész emberiséghez szól

t ma/pá um kz

1980. október 13.

Medgyessy az első magyar szobrász, akinek életműve egyetemes, az egész emberiséghez szól - így értékelte az 1881. január 10-én született alkotó helyét a modern egyetemes művészetben Ferenczy Béni. a szobrász születésének 100. évfordulóját jövőre ünneplő, életműve előtt tisztelgő eseménysorozat előkészítésére hétfőn a hazafias népfront országos tanácsának székházában Medgyessy Ferenc emlékbizottság alakult.

a számos nemzetközi és hazai kitüntetéssel - köztük Kossuth díjjal - elismert alkotó Debrecenben született, s így érthetően szülővárosa emlékezik a leggazdagabb rendezvénysorozattal. a magyar reformáció korabeli központja ad otthont az emlékbizottságnak, s hagyatékának gondozójaként már a közeljövőben megkezdí a modern magyar plasztika egyik legnagyobb hatású mesterének emléke előtt tisztelgést.

/folyt. köv./
15.30/um

- 17 -

16.10.7

bb 26./ medgyessy ferenc...1.folyt.-/um

az emlékbizottság hétfői döntésének értelmében október 26-án nyílik meg debrecenben a déri muzeum birtokában lévő 500 szoborból, 600 rajzból és 53 vázlatfüzetből álló művészi örökség válogatott gazdag anyagot kínáló centenáris kiállítás. az életpályát reprezentáló tárlat mindaddig nyitva lesz, míg az anyagot át nem költöztetik a medgyessy ferenc emlékmúzeumba. a tanácskozáson jelentették be: a „civis városban”, már hozzá is kezdtek az egykori, azóta az időnek áldozatul esett családi kuria közvetlen szomszédságában lévő, a xviii. század végén felhuzott műemléki ház építési munkálataihoz, debrecen városa és hajdu-bihar megye hatmillió forintért alakítja át a péterfia utca 28. szám alatti épületet, amelyben két nagyméretű kiállítási csarnok, kőtár és szoborpark várja majd 1981 végétől a látogatókat.

a két világháború közötti időszakban a haladó debreceni ady társaság vezető személyiségeként tevékenykedő alkotóművész születésének centenáriumi programjában ugyancsak októberre sorakoznak az emlékmű koszorúzások, és köztéri szobrainak avatásai. e hónap 26-án az 1955-ben született „táncoló leány”, variánna bronzba öntve kerül a muzeum előtti parkba, s ugyancsak ekkor leplezik le a „debreceni vénusz”, -t, amelyet a hajdu-bihar megyei tanács készíttetett el. a helybeliek, az egész ország lakossága és a turisták közkinccsént 1980-85 között további 20 medgyessy alkotás kerül debreceni és a hajdúsági városok köztereire, illetve középületeire, a plasztika ősi törvényeit tisztelőben tartó, vas-kos realizmussal megformált művekkel példázva a medgyessy hozta új ideált: a dolgozó ember, nem egyszer a paraszti lét szépségének nagyszerű megjelenítését.

az életmű előtt - mint ahogy az az elfogadott programból kiderül - egy egész ország hajt fejet. budapest a kerepesi uti temetőben lévő medgyessy síremlék megkoszorúzásával, valamint a szobrásznak a százados uti művésztelepen található egykori műterme előtti emléktábla avatásával és koszorúzásával tisztelő, de mecénásként és emlékezőként a rendezők, hozzájárulók sorában megtalálható a művelődési minisztérium, a magyar képző- és iparművészek szövetsége, a természettudományi ismeretterjesztő társulat, a nemzeti galéria, s a budapesti történelmi muzeum is. a még folytatható felsorolás jelzi: a centenárium eseményei a közművelődés érpályáin keresztül kívánják az alkotó művészetét ismerőkhöz és majd csak megismerni kívánókhöz elvinni a nagy realista üzenetét, e küldetést vállalja a következő hónapokban a hajdu-városokat felkereső, a kisplasztikákat bemutató vándorkiállítás, a januári tudományos emlékülés, s megannyi centenáriumi plakát, kiadvány, bélyeg. az emlékbizottság ülésén elkészített előzetes összegzés szerint a televízió, a rádió, a kulturális folyóiratok, a legkülönbözőbb sajtóorgánumok külön üsöröket, jubileumi számokat szentelnek az életmű bemutatására.

/folyt. köv./
15.40/um

- 18 -

16.10.87

bb 26./ medgyessy ferenc...2.folyt./um

borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész medgyessy ferenc emlékérem elkészítésére kapott megbízást, szabó iván munkácsy-díjas kiváló művész, szobrász pedig már formálja a századi uti medgyessy műterem előtt elhelyezendő emléktáblát.

a művész alkotásai egy nép kulturális kincsébe épültek be, s így - a hazafias népfront országos tanácsának felhívása alapján - megannyi magyar városban emlékeznek, koszorúznak majd a centenárium alkalmából a szobrász köztéri műveinél. a rendezvények előkészítésének számai kállai gyulának, a hnf ot elnökének vezetésével megalakult emlékbizottságnál futnak össze. a politikai, az állami, a társadalmi és a kulturális élet olyan neves személyiségeinek bábáskodásával, mint többek között aradi nóra művészettörténész, farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, illyés gyula kossuth-díjas költő, kiss istván kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének elnöke, lászló gyula professzor, medgyessy monográfusa és tóth dezső művelődési miniszterhelyettes. a bizottság társelnökei szabó imre, a hajdu-bihar megyei tanács elnöke, és ács istván, a debreceni megyei-városi tanács elnöke biztositják a méltó megünneplés előkészítéséhez a feltételeket. /mti/

-.-

bb 27. család bűnszövetségben - a legfelsőbb bíróság súlyosbította az ítéletet

t gy/gk um kz

1980. október 13.

a legfelsőbb bíróság helyt adott a legfőbb ügyész indítványának és hétfőn hirdetett ítéletében súlyosabb büntetéseket szabott ki bürocr jános, valamint két vádlott-társra csalási bűnyűgyében, megváltoztatva a pest megyei bíróság első fokon hozott ítéletét, a 40 esztendő budapesti bürocr jánost - aki a dömsödi dózsa mgtsz szerszámkészítő melléküzemágának vezetője volt - jelentős kárt okozó, üzletszerűen és részben bűnszövetségben elkövetett csalás, sikkasztás, továbbá hamis tanúzásra felhívás miatt négyévi és hathónapi szabadságvesztésre, valamint vagyonelkobzásra ítélte, s négy évre eltiltotta a közügyektől. a 46 éves budapesti lengyel sándort - aki a szerszámkészítő melléküzemág szerszámkészítője volt - jelentős kárt okozó, üzletszerűen és bűnszövetségben elkövetett csalás miatt - kétévi és hathónapi szabadságvesztésre, 30 ezer forint pénz-mellékbüntetésre ítélte és két évre eltiltotta a közügyektől.

/folyt. köv./

- 19 -

15.50/um

16.10.87

bb 27. /csalás ...1. folyt./um

a 42 éves kiskunmajsai virág lászlót - a mórícgáti petőfi mgtsz ipari főüzemágának volt főmérnökét - ugyancsak súlyosabb büntetésre - két évi és tíz hónapi szabadságvesztésre és 50 ezer forint pénz-mellékbüntetésre ítélte, továbbá két évre eltiltotta a közügyektől.

a vádlottak hivatásukkal, beosztásukkal éltek vissza - hangsúlyozta a legfőbb bírói fórum ítéletének indikolásában. évekkal ezelőtt a mórícgáti petőfi mgtsz melléküzemága az elzett-művektől egy háztartási eszközök gyártó szerszám-családot vett át használt állapotban, amikor a szerszámok felújításra szorultak, virág lászló buruncz jános és lengyel sándor segítségével hamis számlákat szerzett be olyan szerszámfelújítási munkákról, amelyeket a dózsa mgtsz melléküzemágában buruncz jános a munkásokkal megcsináltatott, a petőfi mgtsz kifizetéseiben azután megállapodásuk szerinti arányban osztoztak, ezen túlmenően buruncz jános kazánlemezeket, továbbá a rábizott raktárból egy plisszírozógépet is eltulajdonított. súlyosbította helyzetét azzal is, hogy a büntető eljárás megindulása után két beosztott dolgozóját hamis tanúzásra próbálta biztatni, a vádlottak több mint 800 ezer forint kárt okoztak a petőfi mgtsz-nek, amely a kár megtérítését polgári per útján kérheti.

a legfelsőbb bíróság a büntetések kiszabásánál súlyosbíto körülményként értékelte, hogy mindhárman hosszú időn át, anyagi haszonszerzéstől vezérelve követték el a vagyon elleni bűncselekményt, jóllehet rendezett anyagi körülmények között éltek, társadalmunkban joggal mély felháborodást vált ki a munka nélküli jövedelemszerzés bármely formája, így közvéleményünk értéktelével is találkozunk a törvény szigorának alkalmazása, a büntetési tételek fölemelése./mti/

bb 28. kidolgozták baranya megye kereskedelmének hosszú távu fejlesztési koncepcióját

han/um bam kz

1980. október 13.

a megyék közül elsőként baranya dolgozta ki kereskedelmének, vendéglátásának, idegenforgalmának másfél évtizedre szóló fejlesztési koncepcióját, a társadalmi fórumokat is megjárta hosszútávú cselekvési programot juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár, valamint a megye országgyűlési képviselői jelenlétében hétfői ülésén vitatta meg és hagyta jóvá a megye tanácsa.

/folyt.köv./

- 20 -

16.00/um

16.07

bb 28. /kidolgozták baranya ...folyt./um

a testület számba vette a kereskedelem fejlesztése elmúlt tíz évi eredményeit, tapasztalatait, a boltok alapterülete például 54 000 négyzetméterrel, a vendéglátó hálózaté 12 000 négyzetméterrel gyarapodott. különösen sikeres volt az abc áruházi program megvalósítása, a vállalatok és szövetkezetek több mint félmilliárd forintot költöttek egységeik, berendezések fenntartására, felújítására, dinamikus fejlődött az idegenforgalom is, a kereskedelmi szálláshelyeket évente több mint háromszáz ezren veszik igénybe, vendégéjszakák száma meghaladja az egymilliót, a vitában hangsúlyozták: a koncepció kidolgozásakor elsődlegesen nem a konkrét fejlesztési nagyságrendek, hanem a fejlesztési irányok és módszerek meghatározása volt a fő feladat, figyelembe vették a megye sajátosságait, s azt is, hogy a közeli években a látványos, nagy fejlesztések helyett a meglévő létesítmények jobb kihasználásával, rugalmasabb szervezéssel és új módszerek bevezetésével segíthetik a lakosság színvonalasabb ellátását, így például az eddiginél körültekintőbb munka szükséges az árubeszerzésben, célszerű szélesíteni az előjegyzéses vásárlást, az erőforrások koncentráálásával élni lehet a határmenti árucseréforgalommal, ilyen céllal alakult meg a napokban a baranya-somogy megyei vállalatok, szövetkezetek együttműködési társulása, a koncepció kiemelten foglalkozik a gyermek- és diákélelmezés javításával, az aprófalvak ellátásával, amelyben növekvő szerepet kap a mozgóbolt rendszer, az idegenforgalmi feltételek javításában a pécsi motel felépítése, a régi pannonia szálló rekonstrukciója, a nádor szálló felújítása hoz majd kedvező változást.

a tanács által elfogadott koncepciót megismertetik a kereskedelmi hálózatban dolgozókkal is. /mti/

bb 30. siremlék-avatás

jk um kz

1980. október 13.

dr. selmeci györgy nyugalmazott rendőr-vezérőrnagy siremlék-avatása október 17-én /pénteken/ 13 órakor lesz - katonai tiszteletadással - a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium
magyar partizán szövetség

/mti/

16.10/um

16.30
07

- 21 -

bb. 29. márványtábla hirdeti keszthelyen csik ferenc /1913-1945/
olimpiai bajnok emlékét

t6a/bam/gw kz

1980. október 13.

keszthely város tanácsának végrehajtó bizottsága hétfőn kegyelettel emlékezett meg csik ferencről, az 1936-os berlini olimpia gyorsuló bajnokáról, a kaposvári születésű neves sportember keszthelyen töltötte ifjú éveit, és ott jegyezte el magát az úszósporttal, egy évvel az olimpiai bajnoki cím megszerzése után a budapesti orvostudományi egyetemen diplomát szerzett. 1945-ben orvosi hivatása teljesítése közben sopronban bombatámadás áldozata lett. 1947-ben a keszthelyi temetőben helyezték el földi maradványait.

a hétfői emlékműpészen részt vett csik ferenc özvegye, leánya dr. bakóné csik katalin, kaposvár és sopron város, valamint az otsh küldöttsége, ott voltak keszthely, és zala megye állami, társadalmi és sportszervezeteinek képviselői és megkoszorúzták az olimpiai bajnok ötkarikás síremlékét. ezt követően a helikon parkban felállított sziklatömbön elhelyezett emléktáblához vezetőt a megemlékezők útja. ott hangszalagról hallhattak részleteket az 1936-os olimpia közvetítéséből. a márványtábla előtt végh györgy, a keszthelyi agrártudományi egyetem tanszékvezető tanára, országgyűlési képviselő mondott emlékbeszédet, majd wladár sándor olimpiai bajnok leleplezte az emléktáblát. a helikon parkon átvezető sétányt csik ferencről nevezték el. /mti/

bb. 32. háztartási szaküzlet békéscsabán

bty/bam/gw hgy

1980. október 13.

hétyszáz négyzetméter alapterületű háztartási, vegyi és illatszert szaküzletet nyitottak meg hétfőn békéscsabán. az új szakboltot a békéscsabai univerzál kiskereskedelmi vállalat tizenkét millió forint költséggel létesítette. a bolt várható forgalma évente megközelíti a huszonöt millió forintot. /mti/

bb. 33. iparművészeti kiállítás

lász./bam/gw hgy

1980. október 13.

a szíjgyártás remekeiből nyílt kiállítás hétfőn kiskunfélegyházán, a móra ferenc művelődési központban. bodrogi sándornak, a népművészet mesterének lószorból font nyakékei, fülbevalói, gyűrűi, kartkötői, gombjai és kombinált használati tárgyai kerültek közszemlére. a lószőr fonadékai a csontot, a fát, a kagylót, a csigát is beleszővi. kishonti pál művész lószerszámaikat hozta el a közös tárlatra. /mti/

16.42/gw

- 22 -

bb 31. kelet-nyugati együttműködés harmadik piaco^{kon} - husz ország üzletembereinek tanácskozása budapesten

t sl/ve um pp hgy

1980. október 13.

a duna intercontinental szállóban hétfőn háromnapos nemzetközi tanácskozás kezdődött, amelyen husz ország mintegy 250 üzletembere vizsgálja, hogy a szocialista és nem szocialista országok hogyan bővíthetik kereskedelmi és termelési kapcsolataikat. mindenekelőtt azt elemzik, hogy együttműködésüket magasabb szintre emelve hogyan működhetnek együtt harmadik piacokon. a konferenciát a bécsi székhelyű duná-európai intézet, a donauropa:isches institut szervezte. a tanácskozáson részt vett veress péter külkereskedelmi miniszter és johann jösef dengler, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete is.

- a keleti és nyugati üzletemberek együttműködése fontos tényezője az enyhülési politikának, s valamennyi ország boldogulásának - mondotta üdvözlő beszédében dr. rédei jeno, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke. különösen jelentős az együttműködésnek az a formája, amellyel a mostani tanácskozás foglalkozik, mert a kelet-nyugati kapcsolatok erősödése a harmadik piacokon egyben elősegíti az iparosodást és a gazdasági fejlődést a harmadik világban. az együttműködésnek ez a szintje jelentős üzleti erőfeszítéseket, műszakilag is jól megalapozott gazdasági kapcsolatokat és egyben rugalmas pénzügyi szabályozást követel. a tanácskozás jó lehetőséget ad arra, hogy a feltételek megteremtésének lehetőségéről husz ország üzletemberei tájékoztassák egymást, s új kapcsolatokat építsenek ki. a magyar gazdasági körök minden bizalommal ezuttal is kifejezésre juttatják, hogy készek az együttműködésre. a magyar kereskedelmi kamara kézikönyv formájában máris olyan lista összeállításán dolgozik, amely a magyar vállalatok javaslatait, ajánlatait tartalmazza harmadik piacokon történő együttműködésre - mondotta.

dr. fritz bock, a duna-európai intézet elnöke, volt osztrák alkancellár megnyitó beszédében arra hívta fel a figyelmet, hogy a nemzetközi gazdasági életben akkor érhetnek el kölcsönös előnyöket, ha szocialista és nem szocialista üzletemberek helsinki szellemében építik ki, fejlesztik kapcsolataikat. nagy mértékben mulik az üzletembereken is, hogy az enyhülésnek az utóbbi egy-két évben megtört folyamata ismét felerősödjön. mint mondotta, a gazdasági együttműködés fejlesztése a politikai enyhülésnek is fontos feltétele. ezt a célt szolgálja a mostani tanácskozás is, amely a gazdasági életben fellelhető nehézségek leküzdésének útjait-módjait igyekszik feltárni.

/folyt.köv./

- 23 -

16.42/um

bb 31. /kelet-nyugati ...folyt./um

ezután megkezdődtek a vita alapjául szolgáló referátumok. egyebek között magyar, szovjet, nszk-beli, osztrák szakemberek tartanak előadást a harmadik piaci együttműködés helyzetéről és bővítésének lehetőségeiről. a tanácskozást kedden folytatják. /mti/

-.-

bb. 34. ki látta?

pá/gw hgy

1980. október 13.

1980. szeptember 15-én 23 óra 45 perckor budapest az 1. kerület attila utca és mikó utca kereszteződésében egy személygépkocsi a gyalogos átkelőhelyen elütött két gyalogost. a brfk közlekedésrendészet kéri azokat, akik a balesetet látták - különösen azt a két személyt, akik az attila ut vár felőli oldalán lévő átkelőhelyen haladtak - jelentkezzenek, személyesen a brfk közlekedésrendészet balesethelyszinelő és vizsgálati osztályán, budapest, xiv. hungária krt. 149. iii. em. 317-es számú szobában, vagy telefonon a 220-848-as szám 143-as mellékállomásán. /mti/

- . -

bb. 35. olajipari ifjusági napok kezdődtek szegeden

dén/ká/gw hgy

1980. október 13.

hétfőn szegeden, az olajipari dolgozók lenin köruti klubjában a fiatal olajmunkások munka-és életkörülményeiről készült filmek vetítésével, kisz vezetők találkozójával megkezdődtek az olajipari ifjusági napok. az egy hetes programsorozaton az olajipari kisz bizottsághoz tartozó 17 kisz alapszervezet tagjai vették elő adnak számot általános és szakmai ismereteikről, különféle sportágakban mérik össze ügyességüket. gazdasági és külpolitikai fórumokon az olajipari vállalatok vezetői és újságírók válaszolnak majd a fiatalok kérdéseire. indiában és irakban járt olajkutató fiatal szakemberek élménybeszámolóit színesítik az egy hetes programot. /mti/

16.55/gw

- . -
- 24 -

1720/87

bb. 36. felhasználható: 18.15- órától

hungarocon 2. - tudományos-fantasztikus klubok országos találkozója

t/km/jk/gw hgy

1980. október 13.

magyarországon mintegy negyven tudományos-fantasztikus klub működik, csaknem ezer klubtaggal. e klubok központi szervezete, az ország-világ folyóirat, valamint a tit természettudományi stúdiója másodszor rendezi meg a tudományos-fantasztikus irodalom és művészet kedvelőinek országos találkozóját, amelynek megnyitóját hétfőn tartották, a tit bocskai uti természettudományi stúdiójában.

az első napon a sci-fi irodalom ihlette - mintegy félszáz képzőművészeti alkotásból rendeztek tárlatot, majd természettudományi és tudományos-fantasztikus filmeket vetítettek. a sci-fi fesztivál egész hetes programja során előadást tartanak egyebek között az űrerőművekről, a telepátiáról, a tudományos-fantasztikus filmekről és az űrzenéről. október 18-án, szombaton a találkozó zárónapján a klubok képviselői beszámolnak eddigi munkájukról, további terveikről. beszélgetést is rendeznek a sci-fi irodalom helyzetéről és a kiadói tervekről. /mti/

- . -

bb. 37. ábrahám kálmán hazaérkezett a szovjetunióból

sl/z/gw hgy

1980. október 13.

hétfőn hazaérkezett a szovjetunióból a magyar építésügyi küldöttség, amelyet ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetett.

ábrahám kálmán és ivan ganyicsev a szovjetunió állami építési bizottságának elnökhelyettese megbeszéléseket folytatott a magyar-szovjet építésügyi együttműködés hosszútávú terveiről.

a magyar delegáció tanulmányozta a várostervezés és városépítés eredményeit taskentben, melyet 1966-ban földrengés sújtott.

értékes szakmai tapasztalatokat szereztek arról, hogyan őrzik az ősi, nagymultú városok építészetében a történelmi hagyományokat, milyen munka folyik az építészeti műemlékek megóvása és rekonstrukciója érdekében.

a küldöttség tanulmányozta továbbá a komplex lakótelep-építést, valamint a falusi közösségek településeinek létrehozását üztagisztán városaiban és falvaiban.

/folyt.köv./
17.12/gw

17.12/gw

- 25 -

bb. 37. /ábrahám kálmán hazaérkezett.....folyt./gw

megbeszéléseket folytattak az új, korszerű építési anyagok széleskörű alkalmazásáról, a kevésbé energiaigényes építőanyagipari technológiák elterjesztéséről, valamint az építés-szervezésben rejelő tartalékok feltárásáról.

a delegációt fogadta ivan dmitrijev, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága építési osztályának vezetője, akivel megbeszéléseket folytattak az építésügyi ágazat fejlesztési és irányítási tapasztalatairól, továbbá terveiről. /mti/

bb. 38. emlékülés komlós jános tiszteletére

1/14ár/z/gw hgy

1980. október 13.

hétfőn emlékülést tartott komlós jános tiszteletére a mikroszkóp színpad és a magyar rádió kabarészínházának társulata. az emlékülést dobozy imre az írószövetség elnöke nyitotta meg, majd a résztvevők méltatták a közelmúltban elhunyt művész sokoldalú munkásságát. a hozzászólók hangsúlyozták, hogy elkötelezett közéleti újságíróként, tisztán látó művészet-kritikusként, kitűnő színház-szervező-és vezetőként, s pártmunkásként egyaránt sokat tett a szocialista kultúra fejlődéséért. ez alkalommal avatták fel agárdi gábor színművész komlós jánosról festett portréját is, amely a színház előcsarnokában kapott helyet.

bb. 39. bemutató a budapesti gyermekszínházban

t/ár/z/gw hgy

1980. október 13.

marsall lászló sziporka és a sárkány című mesejátékát mutatta be hétfőn a budapesti gyermekszínház társulata. a darab a szerző első színpadi műve, a tavaly meghirdetett ifjúsági és gyermekszínmű pályázatra készült, s annak egyik díjazott alkotásaként tűzte most a színház műsorára. marsall lászló sajátos mesevilágot épített fel történetében: itt is a közismert mesefigurák tűnnek fel a színpadon, ám nem úgy viselkednek, ahogy a nézők „elvárnák”, a királykisasszony például alig várja, hogy elrabolja a sárkány, mert unatkozik az udvarban....

a mesejátékot bohák györgy rendezte, a zeneszerző darvas ferenc, a művészeti vezető pedig nyilassy judit. a főbb szerepekben sárosi gábor, simorjay emese, harkányi jános és palkó lászló lépett színpadra. /mti/

17.22/gw

- 26 -

17.41
BP

bb. 40. kaposmenti szövők és himzők bemutatója dombóvárott

blb/bam/gw hgy

1980. október 13.

a kurdi és a csibráki szövő-himző népművészek valamint a dombóvári művelődési központ himző csoportjainak találkozója és bemutatóját rendezték meg hétfőn dombóváron. a falubeliek a kapos mentén hagyományos motívumú népi kézimunkákat, szötteseket mutattak be. a bemutató közös foglalkozásokat a dombóvári művelődési központban egy hétig tartó kurdi közművelődési napok jegyében tartják. szerepelnek zene-, tánc-és énekkarok, gyermekcsoportok, s a kiállítások látogatói betekintheznek kurd és társ-községe: csibrák életébe, megismerhetik történetüket, termelészövetkezetük gazdálkodását, a felfeldolgozó üzem termékeit, s képzőművészeti alkotásokon a falu táját is. falubemutató napokat dombóvár tizenöt városkörnyéki községében rendezik majd meg. /mti/

bb. 41. csavlek etelka kiállítása és dalestje dunaujvárosban

dáv/bam/gw hgy

1980. október 13.

gyermekfigurákkal, zöld-barna-sárga- fekete színösszeállítású, dekoratív falitálakkal mutatkozott be hétfőn dunaujvárosban, a munkás művelődési központban megnyitott tárlatán csavlek etelka kerámikus. a fiatal alkotó hetven munkáját láthatják ezuttal a dunaujvárosiak.

a művész sokoldalúságának bizonyítékeként a kiállítást követően dalestet tartott, ahol durante, scarlatti, schubert és mendelssohn dalokat, valamint mozart, puccini és verdi áriákat adott elő. /mti/

bb. 42. megkezdődött a hangversenyévad oroszlányon

ber/bam/gw hgy

1980. október 13.

a győri filharmonikus zenekar kodály hári jános daljátékából adott keresztmetszetével megkezdődött a hangversenyévad az oroszlányi városi művelődési központban. a komoly zene kedvelői öt hangversenyt hallgathatnak az idén. a színházi előadásokkal együtt havonta legalább 8-10 estre kerül sor a 350 személyes színházteremben. az idei évadra több mint 2000-en váltottak bérletet a huszezer lakosú bányászvárosban. /mti/

17.54/gw

- 27 -

18.20
BP

bb. 43. üdvözlő távirat

tr/gw hgy

1980. október 13.

a jemeni népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe és a jemeni szocialista párt megalakulásának második évfordulója alkalmából kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczi pál, az elnöki tanács elnöke és lázár györgy, a minisztériumi tanács elnöke üdvözlő táviratot küldött ali nasszer mohamed-nek, a jemeni szocialista párt központi bizottsága főtítkárának, a jemeni népi demokratikus köztársaság legfelsőbb népi tanács elnöksége és minisztériumi tanácsa elnökének. /mti/

bb. 44. magyar táncfórum 80, - a győri balett vendégjátéka az operettszínházban

t/14/z/gw hgy

1980. október 13.

hétfőn este a fővárosi operettszínházban a győri balett vendégjátékával megkezdődött a magyar táncfórum, 80 eseménysorozata. a budapesti művészeti hetek keretében rendezett egyhetes táncművészeti seregszemle során - az operaház kivételével - hazánk valamennyi hivatásos balett és folklór táncgyűjtése bemutatja műsorát, s egy alkalommal a legkiválóbb amatőr csoportok is fellépnek, áttekintést adva az érdeklődőknek a művészeti ág fejlődéséről, a legújabb hazai törekvésekről.

a győri balett társulata - amely fiatalsága ellenére már jelentős szakmai és közönség-elismerést vívott ki modern produkcióival - markó iván három sikeres koreográfiáját mutatta be. a carmina burana zenéjére készült „a nap szerettei”, s a richard strauss zenéjére táncolt „stációk”, mellett a „szamuráj”, című kompozíciót láthatta a közönség fülöp viktor vendégszereplésével.

a táncfórum következő résztvevője a belügyminisztérium duna művészegyüttese lesz, estjük a magyar tájegységek jellegzetes táncaiból ad összeállítást. október 15-én a népszínház táncgyűjtése szerepel folklór-koreográfiákkal, s az operettszínház balettkara mutat be modern tánckompozíciókat. a rendezvényesorozat keretében tartja meg új műsorának premierjét az állami népi együttes, három részből álló estjüket 16-án láthatja a közönség.

/folyt. köv./
17.41/gw

- 28 -

1930
BP

bb. 44. /magyar táncfórum 80, -folyt./gw

ugyancsak bemutatóval szerepel a programban a budapesti táncgyűjtés: új műsoruk - amellyel bartók bélára emlékeznek - a „tüzciterák”, címet kapta. a továbbiakban a néphadsereg művészegyüttesének produkcióját, 14 amatőr táncgyűjtés közös összeállítását, valamint a pécsi balett vendégjátékát láthatja egy-egy este a közönség. petrovics emil salome című művének előadásával a pécsi művészek zárják a programot október 20-án. /mti/

bb 45. európai ifjúsági szervezetek küldöttei budapesten

t gy/um hgy

1980. október 13.

hétfőn európa szinte valamennyi országából budapestre érkeztek kontinensünk ifjúsági és diákszervezeteinek magas szintű képviselői, hogy részt vegyenek az európai ifjúsági együttműködés szervezeti rendjét kialakító tanácskozáson.

az ifjúsági küldöttségek között megérkezett a lenini komszomol borisz nykolajevics pasztuhov első titkár vezette delegációja, a bolgár dimitrovi komszomol georgi tanev első titkár, a csehszlovák szocialista ifjúsági szövetség miloslav dockal elnök, a jugoszláv szocialista ifjúsági szövetség vasil tuporkovszki elnök, valamint a lengyel szocialista ifjúsági szövetségek főtanácsa, az ndk-beli szabad német ifjúsági szövetség és a román kommunista ifjúsági szövetség magas szintű delegációi.

budapesten tartózkodnak emellett már a nyugat-európai tőkés országok kommunista, szocialista, szociáldemokrata, liberális, radikális, centrista, kereszténydemokrata, konzervatív valamint vallásos fiataljait tömörítő több mint 500 nemzeti ifjúsági szervezetének képviselőit 31 nemzetközi, és regionális ifjúsági szervezet reprezentatív küldöttségei is.

/folyt. köv./

- 29 -

19.10/um

1935
BP

bb 45. /európai1.folyt./um

közöttük van tuöbbek között a szocialista ifjuság nemzetközi szövetsége /iusy/ hilary barnard elnök, az európai nemzeti ifjusági bizottságok tanácsa /cenyc/ ad melkert elnök, a nemzetközi diákszövetség /ius/ miroslav stepán elnök, a liberális és radikális ifjuság nemzetközi szövetsége /iflry/ lemmart rohdin elnök, a kereszténydemokrata ifjuság európai szövetsége /uejdc/ christian koutzine főtitkár, valamint a konzervatív ifjusági szervezeteket tömörítő európai demokrata ifjuság közössége /demyc/ david grayson főtitkárhelyettes vezette küldöttsége. a tanácskozásra megérkezett erich ernerding, az unesco főigazgatójának személyes megbízottja is.

a delegációk azzal a céllal érkeztek budapestre, hogy - sokéves előkészítő munka után - megalakítsák az európai ifjusági együttműködés szervezetét. a házigazda magyar kommunista ifjusági szövetségnek a tanácskozás munkájában résztvevő delegációját maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára vezeti. /mti/

-.-

bb 46. időjárásjelentés

um

1980. október 13.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

nyugaton is kevesebb eső

várható időjárás az ország területére kedd estig: változóan felhős lesz az ég, csak elszórtan várható rövid ideig tartó eső, záporosó. a délies szél néha megélénkül. a hőmérséklet kora délutánra 16-21 fok között várható. /mti/

-.-

bb 47. felhasználható 21 órától!

circus maximus - diszbemutató a corvin moziban

t -ár/z um hgy

1980. október 13.

radványi géza „circus maximus„ című filmjét hétfőn este diszjelőadáson mutatták be a corvin filmszínházban. a külföldön élő magyar filmrendező, aki a felszabadulás után az akkori idők egyik legkiemelkedőbb, immár klasszikussá vált alkotását, a valahol Európában című filmet készítette, ismét a háborús évekből merítette témáját. a történet hősei egy cirkus-kocsin próbálnak elmenekülni 1944 őszén az országból a fasiszta üldözés elől.

/folyt.köv./
19.25/um

- 30 -

1940
31

bb 47. /circus maximus ...folyt./um

az idős művész, aki hosszú évtizedek után forgatott ismét Magyarországon, a főbb szerepekre Margittay Ágít, Major Tamást, Sir Katit, Bács Ferencet, Antal Imrét és Páger Antalt kérte fel. az operatőr sára Sándor volt. /mti/

-.-

bb. 48. hazaérkezett marjai józsef

k/be/z/gw hgy

1980. október 13.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn hazaérkezett Kijevből, ahol részt vett a magyar gazdasági és műszaki napok megnyitásán.

marjai józsefet Kijevben fogadta Vlagyimir Vasziljevics Scserbickij, az SZKP KB politikai bizottságának tagja, az ukrán kommunista párt központi bizottságának első titkára. /mti/

-.-

bb. 49. a belső főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um

1980. október 13.

16. szünet a Balaton partján
 17. üzemel a Lyukóli pneumatikus szállítóberendezés
 18. veszprémi napok Salgótarjánban
 19. aszfaltozás a szabadság-hídon
 20. elhunyt Szilárd György /4. jav./
 21. Jugoszláviába utazott Szijártó Károly
 22. könyv a kormány munkaprogramjáról
 23. dr. Nagy Péter kitüntetése
 24. ideiglenes forgalomkorlátozás a Soproni határátkelőnél
 25. szakszervezeti delegáció utazott Moszkvába
 26. Medgyessy Ferenc emlékbizottság alakult
 27. a legfelsőbb bíróság módosított ítélete csalás ügyében
 28. Baranya kereskedelmének hosszútávú fejlesztési koncepciója
 29. Csik Ferenc emlékünnepe készthelyen
 30. Selmei György síremlék-avatásának ideje
 31. tanácskozás a kelet-nyugati együttműködésről /5. jav./
- /folyt.köv./
20.59/gw

- 31 -

21¹⁰
31

bb. 49. /a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke...folyt./gw

- 32. háztartási szaküzlet békéscsabán
- 33. iparművészeti kiállítás kiskunfélegyházán
- 34. a brfk felhívása
- 35. olajipari ifjusági napok szegeden
- 36. tudományos-fantasztikus klubok találkozója
- 37. ábrahám kálmán hazaérkezett a szovjetunióból
- 38. emlékülés komlós jános tiszteletére
- 39. bemutató a budapesti gyermekszínházban /6.jav./
- 40. kaposmenti szövők és himzők bemutatója dombóváron
- 41. csavlek etelka kiállítása és dalestje dunaujvárosban
- 42. megkezdődött a hangversenyévad orosz lányon
- 43. üdvözlő távirat a jemeni népi demokratikus köztársaságba
- 44. a győri balett vendégjátéka az operettben
- 45. európai ifjusági szervezetek küldöttei budapesten
- 46. időjárás
- 47. film diszbemutató a corvinban
- 48. hazaérkezett marjai józsef
- 49. hírjegyzék

/mti/

- . -
v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pászter jános
szerkesztették: izsák erika
koronczay emil
halasi györgy

21.05/gw

- 32 -

21¹⁵
3P

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. építkezések, környezetvédelem, házirend - bielek józsef vb-titkár nyilatkozata a fővárosi tanács-rendeletek módosításáról

i az/pá um dg hgy

1980. október 14.

a város életét szabályozó rendeletek többsége megfelel céljának, irányt mutat azokban a kérdésekben, amelyeket a magasabb szintű jogszabályok a helyi sajátosságokra is kiterjedő részletességgel nem tudnak rendezni. ezek némelyikét azonban már túlhaladta az élet, illetve az időközben megjelent országos érvényű jogszabályok következtében aktualitásukat veszítették. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága ezért egyik utóbbi ülésén úgy döntött, hogy e rendeleteket a változó társadalmi kívánalmakhoz, gazdasági helyeethez kell igazítani. a módosítandó rendeletekről, megváltoztatásuk indokairól bielek józsef, a fővárosi tanács vb titkára nyilatkozott az mti munkatársának.

- a rendeletek részint a városépítés és lakásgazdálkodás igazgatási kérdéseit ölelik föl, részint az ellátás, szolgáltatás témakörében intézkednek, a lakókörnyezet védelmét szolgáló szabályokat foglalják magukba. megítélésünk szerint át kell dolgozni mindenekelőtt budapest városépítési szabályzatát, s ezt nem csupán az indokolja, hogy az idén júliusban hatályba lépett az új országos építési szabályzat, amellyel a budapestinek is összhangban kell lennie.

/folyt.köv./

- 1 -

3P